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Αντωνογιαννάκη
Τρεις άνθρωποι άφησαν την τε
λευταία τους πνοή χτυπημένοι 
από τον κορωνοϊό το σαββατο
κύριακο. Πιο συγκεκριμένα, δυο 
ασθενείς που νοσηλεύονταν με 
κορωνοϊό κατέληξαν χθες στο 
Νοσοκομείο Χανίων. Πρόκειται 
για μια 66χρονη από τη Μύκονο, 
που νοσηλευόταν διασωληνω- 
μένη στη Μ Εθ COVID του νοσο
κομείου για αρκετές ημέρες και 
είχε έρθει με αεροδιακομιδή από 
τη Σύρο, και έναν 95χρονο από 
τα Χανιά, που νοσηλευόταν στην 
Κλινική COVI D του νοσοκομείου.

Υ
πενθυμίζεται πως προχθές Σάβ
βατο κατέληξε από επιπλοκές 
του κορωνοϊού και μια 82χρονη 
με καταγωγή απάτην Ιεράπετρα. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η 82χρονη 
νοσηλευόταν αρχικά στο Νοσοκομεί

ο της Ιεράπετρας, όμως στη συνέχεια 
η κατάσταση της υγείας της επιδεινώ
θηκε και αποφασίστηκε η μεταφορά 
της στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου. Η 
82χρονη έδωσε μάχη για τη ζωή της για 
αρκετές ημέρες, όμως κατέληξε. 
Ωστόσο, αισθητά μειωμένα ήταν τα 

κρούσματα στη χώρα μας, που ανακοι
νώθηκαν χθες από τον ΕΟΔΥ. Ειδικότε
ρα, τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμέ
να κρούσματα της νόσου που καταγρά
φτηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 907, 
εκ των οποίων 5 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις π ύλες εισόδου της χώρας. 
Τα κρούσματα στην Κρήτη ήταν έως 

χθες συνολικά 58 και κατανέμονται ως 
εξής: Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλεί
ου 23, Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύ- 
μνου 13, Περιφερειακή Ενότητα Χανί
ων 21 και Περιφερειακή Ενότητα Λασι- 
θίου 1.
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμά

των στη χώρα από την αρχή της πανδη
μίας έως σήμερα ανέρχεται σε 401.301 
(ημερήσια μεταβολή +0,2%), εκ των ο
ποίων 51,2% άνδρες. Με βάση τα επι
βεβαιωμένα κρούσματα των τελευταί
ων 7 ημερών, 28 θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
2.175 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με 
COVID-19 είναι 30, ενώ από την έναρ
ξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συ
νολικά 12.054 θάνατοι. Το 95,1 % είχε υ
ποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω.
Ο αριθμός των ασθενών που νοση

λεύονται διασωληνωμένοι είναι 497 
(60,0% άνδρες), αισιόδοξα μειωμένος. 
Η διάμεση ηλικία τους είναιτα 67 έτη. Το 
86,5% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και η
λικία 70 ετών και άνω. Από την αρχή της 
πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 
2.420 ασθενείς. Οι εισαγωγές νέων α
σθενών COVID-19 στα νοσοκομεία της 
επικράτειας είναι 198 (ημερήσια μετα- 
βολή-2,46%).Ομέσοςόροςεισαγωγών 
του επταημέρου είναι 213 ασθενείς. Ε) 
διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 
τα 44 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη), ενώ 
η διάμεση ηλικία των θανόντων είναι τα

ΘλιΒερό σα88ατοκοριακο

Ενώ ο αριθμόςτων θετικών κρουσμάτων στο νησί μειώνεται, η λίστα των θυμάτων 
του κορωνοϊού μεγαλώνει

Τρεις ακόμη συνάνθρωποί μας έχασαν τη ζωή τους από κορωνοϊό στην Κρήτη μέσα στο σαββατοκύριακο.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 43ΧΡΟΝΟΥ ΚΡΗΤΙΚΟΥ

'Υποπτο περιστατικό θρόμβωσης 
μετά από εμβολιασμό
Ένας43χρονο ς Κρητικός, που διαμένει μόνιμ α στη Σαντορίνη, υπέστη θ ρόμ- 

βωση και η αδελφή του, η οποία εργάζεται στον Δήμο Ηρακλείου, υποστη
ρίζει ότι η κατάστασή του οφείλεται στον εμβολιασμό του. 0 αδελφός της 
Χ.Σ. εργάζεται και διαμένει εδώ και πολλά χρόνια στο νησί της Σαντορίνης, 
παρότι Ηρακλειώτης στην καταγωγή. Μάλιστα εργάζεται ως σεφ σε ξενο
δοχειακή μονάδα και έχει και τρία παιδιά.

Την προηγούμενη εβδομάδα, ο αδερφός της κ. Χ.Σ. έκανε το εμβόλιο 
και συγκεκριμένα την Τετάρτη. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, «ο αδερ
φός μου εμβολιάστηκε. Οι λόγοι εμβολιασμού του σχετίζονται τόσο με την 
προσωπική του επιλογή, όσο και με επαγγελματικούς λόγους, καθώς ερ
γάζεται την τουριστική περίοδο. Το εμβόλιο ήταν της Johnson. Οι γιατροί 
και οι νοσηλευτές του φέρθηκαν με άρτιο τρόπο», ενώ συνεχίζει: «Τόσο το 
βράδυ της Τετάρτης όοο και την Πέμπτη το πρωί ο αδερφός μου αισθάν- 
θηκε συμπτώματα όπως πονοκέφαλο, πυρετό και ένα έντονο και μεγάλης 
διάρκειας τρέμουλο. 0 πυρετός ήταν πολύ μεγάλος, καθώς έφτασε του 39 
βαθμούς. Όπως είναι φυσικό, κινητοποιήθηκε άμεσα και πήγε κατευθεί
αν στο νοσοκομείο». Η κ. Χ.Σ. συνεχίζει: «0 αδερφός μου υποβλήθηκε σε 
εξετάσεις. Έκανε τρεις μαγνητικές και η ιατρική απόφαση κατέδειξε πως

είχε θρόμβωση. Άπαντες θορυβηθήκαμε. Πραγματικά, είναι μια ιδιαιτέρως 
δυσάρεστη κατάσταση. Ρωτήσαμε τον ιατρό πού οφείλεται η συγκεκριμέ
νη θρόμβωση και μας είπε ότι υπάρχει μια αιτιώδης συνάφεια του εμβο
λίου με τη συγκεκριμένη θρόμβωση. Ευτυχώς, ο αδερφός μου δεν έπε
σε σε κώμα ή δε του συνέβη κάτι δυσάρεστο, όπως αυτά που λαμβάνουν 
χώρα το τελευταίο χρονικό διάστημα».

Υπήρχε κάποιο ιστορικό; Μήπως ο αδερφός της κ. Χ.Σ. έχει κάποιο υπο
κείμενο νόσημα ή κάποιο άλλο πρόβλημα ιατρικής φύσεως;

Η κ. Χ.Σ. λέει: «0 αδερφός μου δεν αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα και 
συγκεκριμένα δεν έχει ούτε σακχαρώδη διαβήτη ούτε είναι υπερτασικός. 
Δεν έχει κάποιο ιατρικό ιστορικό. Επίσης οτην οικογένειά μας δεν έχου
με κάποια κληρονομική νόοο. 0 γιατρός του έγραψε κάποια φάρμακα, τα 
οποία πρέπει να τα λαμβάνει υποχρεωτικά, ενώ οφείλει να κάνει άμεσα 
επέμβαση είτε στο Ηράκλειο Κρήτης είτε στην Αθήνα».

kosmadakis@ieakritigr

Νίκος Κοσμαδάκης

78 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη). 
Συνολικά το τελευταίο 24ωρο έχουν 

ελεγχθεί 19.775 διαγνωστικά και rapid 
tests.

Seft tests για τους 18-30
Την περαιτέρω διεύρυνση στη δυνα

τότητα χρήσης των seif tests, ειδικότε
ρα για τις ηλικίες 18-30 ετών, από σήμε
ρα Δευτέρα, ανακοίνωσε ο υφυπουρ
γός παράτω π ρωθυπουργώΆκηςΣκέρ- 
τσος.
Συγκεκριμένα, όπως είπε, «από αύριο 

(σ.σ. σήμερα) Δευτέρα 31 Μαΐου, ο κύ
κλος δικαιούχων των δωρεάν seif tests 
διευρύνεται περαιτέρω, περιλαμβάνο
ντας πλέον και όλους τους πολίτες 18 έ
ως 30 ετών. Με αυτή την προσθήκη στις 
ομάδες του πληθυσμού που ήδη λαμ
βάνουν δωρεάν αυτοδιαγνωστικά τεστ 
- δηλαδή τους μαθητές πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 
όλους ανεξαιρέτωςτουςεργαζόμενους 
του ιδιωτικού καιδημόσιουτομέα-οι δι
καιούχοι ξεπερνούν, πλέον, τους 6,5 ε
κατομμύρια πολίτες».

"Καμπάνα" σε καφέ-μπαρ
"Βαριά καμπάνα" επιβλήθηκε το βρά

δυ του Σαββάτου σε καφέ-μπαρ στο Ρέ
θυμνο, έπειτα από αστυνομικό έλεγχο 
για τα μέτρα προστασίας απέναντι στην 
πανδημία.
Ειδικότερα, διαπιστώθηκε πως οι ιθύ

νοντες του καφέ-μπαρ, που βρίσκεται 
στο Ρέθυμνο, παραβίασαν το ωράριο 
λειτουργίας, με αποτέλεσμα να επιβλη
θεί πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ στον ι
διοκτήτη.
Σε επίπεδο Κρήτης, 2.089 ήταν οι α

στυνομικοί έλεγχοι που διενεργήθηκαν 
προχθέςΣάββατο.
Πρόστιμα επιβλήθηκαν σε πολίτες για 

μη χρήση μάσκας, καθώς και μετακίνη
ση μετά την απαγόρευση κυκλοφορί
ας. Και συγκεκριμένα 4 πρόστιμα για μη 
χρήση μάσκας: 1 Χανιά, 2 Ηράκλειο και 
1 Λασίθι. Επίσης επιβλήθηκαν 10 πρό
στιμα για μετακίνηση μετά την απαγό
ρευση κυκλοφορίας, και συγκεκριμένα 
4 στα Χανιά και 6 στο Ηράκλειο.

Καφετερία λειτουργούσε 
με μουσική
Παράλληλα, πρόστιμο 1.000 ευρώ "έ

πεσε" σε ιδιοκτήτη καφετέριας στο Ρέ
θυμνο καθώς δε φάνηκε να τηρεί τα πε
ριοριστικά μέτρα για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας.
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Συγκεκριμένα, στη διάρκεια του προ- 
βλεπόμενου ελέγχου από την Αστυνο
μία, η καφετερία λειτουργούσε με μου
σική, γεγονός που δεν επιτρέπεται, ενώ 
και π ροχθές ειδική αναφορά για τη μου
σική στα καταστήματα εστίασης έκανε ο 
Νίκος Χαρδαλιάς. Επίσης, εκτός από τον 
ιδιοκτήτη της καφετέριας, πρόστιμο βε
βαιώθηκε και στον εργαζόμενο της επι
χείρησης που δε φορούσε μάσκα.

Για τις συζητήσεις σχετικά με τη λει
τουργία της μουσικής στα καταστήματα 
εστίασης τοποθετήθηκε ο υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων κ. Νίκος Χαρδαλιάς, απαντώ
ντας σε ερώτηση που έκανε λόγο «για α
ντάρτικο» επιχειρηματιών της εστίασης 
στο θέμα αυτό.
Ο κ. Χαρδαλιάς χαρακτήρισε ως εξαι

ρετικά επικίνδυνες «λογικές αντάρτι
κου» στο θέμα της μουσικής, τη στιγμή 
που, όπως είπε, η πορεία της πανδημί
ας βρίσκεται σε καλή κατάσταση, αλλά 
ταυτόχρονα και σε μια κρίσιμη καμπή.
«Αυτή η λογική του παραλόγου πρέπει 

να σταματήσει. Βρισκόμαστε σε ένα ε
ξαιρετικό σημείο, αντιλαμβανόμαστε 
την ανάγκη όλοι να χαλαρώσουμε, να 
βρεθούμε με τους οικείους μας, με τους 
φίλους μας, να ακούσουμε μουσική και 
ναχορέψουμε.

Βήμα-βήμα. Δεν μπορούμε να συζητά
με λογικές αντάρτικου την ίδια ώρα που 
η συντριπτική πλειοψηφία του ελληνι
κού λαού έχει κάνει τεράστιες θυσίες, 
έχουμε θρηνήσει τόσα θύματα. Υπάρ
χουν νόμοι και οι νόμοι θα πρέπει να ε
φαρμοστούν», επισήμανε, μεταξύ άλ
λων, ο κ. Χαρδαλιάς, ενώ πρόσθεσε ό
τι, αν θεωρούν κάποιοι ότι «μέσα από τη 
λογική του αντάρτικου θα πρέπει να τι
νάξουν στον αέρα όλη τη στρατηγική» 
που έχει ακολουθηθεί, «αυτό δεν μπο
ρεί να γίνει ανεκτό». Επίσης, πρόσθεσε 
πως «δεν αποκλείει κανένας το ζήτημα 
της μουσικής να επανέλθει, αλλά θα ε- 
πανέλθει με βάση την επιδημιολογική ει
κόνα τηςχώρας.
Είμαστε σε μια πολύ καλή κατάσταση, 

σε μία κρίσιμη καμπή. Λογικές "αντάρτι
κου", όσο κι αν κρύβουν μεγάλη, μικρή 
αγωνία, για κάποια πράγματα και για κά
ποιες επαγγελματικές ομάδες - το οποί
ο είναι αντιληπτό - θα π ρέπει να καταλά
βουν ότι ειδικά στο θέμα της μουσικής 
είναι εξαιρετικά επικίνδυνο. Δεν το λέ
ει η πολιτική ηγεσία, δεν το λέει ο υφυ
πουργός Πολιτικής Προστασίας, το λέ
νε παγκόσμια όλοι οι επιδημιολόγοι και 
όλες οι έρευνες που έχουν γίνει σχετικά

Τα νέα εργα
στηριακά εηι- 
βεβαιωρένα 
κρούσρατα 
κορωνοϊού 
που καταγρά- 
φηκανστη 
χώρα τις τε
λευταίες 24 
ώρες είναι 
907, εκ των 
οποίων τα 58 
εντοπίστηκαν 
στην Κρήτη.

με αυτό το θέμα», σημείωσε ο κ. Χαρδα- 
λιάς.

«Ο καθένας θα αναλάβει την ευθύνη 
του. Η μουσική δεν κολλάει, η μουσική 
αυξάνει το ρίσκο της μετάδοσης του ιού 
και αυτό έχει αποδειχτεί παγκοσμίως α
πό μεγάλα ερευνητικά και πανεπιστημι
ακά ιδρύματα και απ'όλους τους λοιμω- 
ξιολόγους. Δεν είναι συμπτωματικό ότι 
ομόφωνα η επιτροπή των επιδημιολό- 
γωνεκφράζειτουςενδοιασμούςσε σχέ
ση με τη χρήση της μουσικής», επισήμα- 
νε.
«Μουσική σημαίνει ότι, όταν υπάρχει, 

πρώτον, είμαι αναγκασμένος, αν τρα
γουδήσω, να έχω μεγαλύτερα σταγο
νίδια και να επηρεάσω τους διπλανούς 
μου.
Αν δεν ακούω καλά να φωνάζω δυνα

τότερα, άρα εκφέρω περισσότερα στα
γονίδια. Η μουσική είναι συνδυασμένη 
με τον χορό, χορός σημαίνει μη τήρηση 
μέτρων, αποστάσεων.
Επίσης η μουσική έκτων πραγμάτων εί

ναι συνδυασμένη με το αλκοόλ, το αλκο
όλ δημιουργεί κάποιες καταστάσεις οι 
οποίες είναι πολύ χαλαρές σε σχέση με 
την τήρηση των μέτρων», υπογράμμισε 
ο κ. Χαρδαλιάς.
«Προφανώς και δεν κολλάει η μουσική, 

βοηθάει όμως στη διασπορά και μεγα
λώνει το ρίσκο της διασποράς του ιού. 
Αυτή είναι η πραγματικότητα», κατέληξε 
ο κ. Χαρδαλιάς.

Έκκληση Επιμελητηρίου
«Το Επιμελητήριο Χανίων απευθύνει 

έκκληση υπευθυνότητας προς όλους 
τους Χανιώτες για να κρατήσουμε την 
κοινωνία και την οικονομία μας ζωντα
νές!», αυτό αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε 
ανακοίνωσή του ο Αντώνης Ροκάκης, 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χανίων, 
μετά και την προχθεσινή τοποθέτηση 
του κ. Νίκου Χαρδαλιά για την ανησυχη
τική αύξηση των ενεργών κρουσμάτων 
κατά 26% που καταγράφεται τις τελευ
ταίες ημέρες στη συγκεκριμένη Περιφε
ρειακή Ενότητατης Κρήτης.
Αναλυτικότερα, όπως αναφέρεται: 

«Στα Χανιά, σύμφωνα με την τελευταία 
ενημέρωση του υφυπουργού Πολιτικής 
Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων 
κ. Νίκου Χαρδαλιά, τις τελευταίες ημέ
ρες καταγράφεται ανησυχητική αύξηση 
των ενεργών κρουσμάτων κατά 26%-α
πό 169 ενεργά κρούσματα στις 20/5 σε 
213 ενεργά κρούσματα σήμερα.
Είμαστε αναμφίβολα όλοι κουρασμέ

νοι απάτην πρωτοφανή πολύμηνη δοκι

μασία. Δυστυχώς, παρασυρόμαστε συ
χνά από την πρόσφατη βελτίωση της ε- 
πιδημιολογικής εικόνας της χώρας, με 
αποτέλεσμα να αμελούμε την τήρηση 
των στοιχειωδών μέτρων προστασίας 
μας, τα οποία ακόμα βρίσκονται σε ισχύ 
από την ελληνική Πολιτεία, όπως είναι η 
χρήση μάσκας, ηεπιμελήςαπολύμανση, 
η αποφυγή συνωστισμού και η τήρηση 
των περιορισμών του ωραρίου κυκλο
φορίας μετά τα μεσάνυχτα.

Η χανιώτικη κοινωνία και οικονομί
α μας υπομένουν διαρκώς βαρύτατα 
πλήγματα από την παρατεταμένη υγειο
νομική κρίση και τη σκληρή καραντίνα, 
με αποτέλεσμα να θρηνούμε σχεδόν κα
θημερινά για την απώλεια συνανθρώ
πων μας, αλλά και να αγωνιούμε για την 
καταστροφή των επιχειρηματικών κό
πων μιας ζωής των συναδέλφων μας. 
Μια περαιτέρω έκρηξη κρουσμάτων, 
που θα απαιτήσει νέα έκτακτα περιορι
στικά μέτρα εκ μέρουςτης Πολιτείας, θα 
προκαλέσουν δυσφήμηση και τη "χαρι
στική βολή" στην οικονομία του τόπου 
μας, ιδιαίτερα κατά την τόσο απαιτητική 
προσπάθεια έναρξης της ήδη καθυστε
ρημένης και τόσο ζωτικής φετινής του- 
ριστικής περιόδου.
Το Επιμελητήριο Χανίων απευθύνει έκ

κληση υπευθυνότητας π ρος όλους τους 
Χανιώτες για να κρατήσουμε την κοινω
νία και την οικονομία μας ζωντανές!».

Rapid tests στη Σητεία
Έλεγχοι ταχείας ανίχνευσης αντιγό

νου COVID-19 (rapid test) σε πεζούς θα 
πραγματοποιηθούν σήμερα Δευτέρα 
από κλιμάκια του ΕΟΔΥ στη Σητεία. Οι 
δειγματοληψίες θα διεξαχθούν στο Σι
ντριβάνι Σητείας, μπροστά από το κτή
ριο του Κυνηγετικού Συλλόγου, από τις 
10:00 έως τις 14:00. Η προσέλευση του 
κοινού που επιθυμεί να υποβληθεί στο 
τεστείναι ελεύθερη.
Οι προσερχόμενοι θα πρέπει να έχουν 

στείλει μήνυμα για μετακίνηση 1 στο 
13033,ναγνωρίζουντονΑΜΚΑτουςκαι 
τον αριθμό του κινητού τηλέφωνου στο 
οποίο θα αποσταλεί το αποτέλεσμα του 
rapid test.

Η λήψη του δείγματος θα γίνεται ρι
νοφαρυγγικά και τα αποτελέσματα θα 
γνωστοποιούνται στους πολίτες μέσα 
σε λίγες ώρες.

Η δράση συνδιοργανώνεται από τον 
ΕΟΔΥ, την 7η Υγειονομική Περιφέρεια 
Κρήτης, την Περιφέρεια Κρήτης και τον 
Δήμο Σητείας, με τη συμβολή της Αστυ
νομικής Διεύθυνσης Λασιθίου.

Ξεκίνησε ο εμβολιασμόβ άνω των 18 ετών με Johnson

Ραντεβού και για 
τους 30-34 ετών με τα 
4 διαθέσιμα εμβόλια

Άνοιξε η πλατφόρμα στο emvoiio.gov.gr, 
ώοτε να κλείνουν ραντεβού οι πολίτες στην 
ηλικιακή ομάδα 30-34 ετών για όλα τα δι
αθέσιμα εμβόλια, δηλαδή Pfizer, Moderna. 
AstraZeneca και Johnson & Johnson. Υπεν
θυμίζεται ότι την Τετάρτη 26 Μαΐου άνοιξε η 
πλατφόρμα, έτσι ώστε η ηλικιακή ομάδα 35-39 
να μπορεί να κλείνει ραντεβού και για τα τέσ
σερα διαθέσιμα εμβόλια.

Είχε προηγηθεί στις 21 Μαΐου το άνοιγματης 
πλατφόρμας για τους πολίτες της ηλικιακής 
ομάδας 40-44 και για τα τέσσερα διαθέσιμα 
εμβόλια. Σημειώνεται πως πλέον εμβολιάζο
νται πολίτες άνω των 18 ετών με το μονοδοσι- 
κό της Johnson & Johnson, πολίτες άνω των 
30 ετών με όλα τα διαθέσιμα εμβόλια, πολί
τες με υποκείμενα νοσήματα υψηλού και αυ
ξημένου κινδύνου, εργαζόμενοι στον τομέα 
της Υγείας και εκπαιδευτικοί γενικής εκπαί
δευσης. Μετά την επιβεβαίωση που ανέμενε 
η κυβέρνηση για τις παραλαβές των εμβολί
ων από την εταιρεία Johnson & Johnson, το 
βράδυ της Παρασκευής άνοιξε η πλατφόρ
μα των ραντεβού για εμβολιασμό κατά της 
C0VID-19 και για τους άνω των 18 με το μο- 
νοδοσικό εμβόλιο της Johnson & Johnson. 
Υπενθυμίζεται, και σύμφωνα με το ΑΠΕ, 

ότι με το εμβόλιο της εταιρεία Johnson & 
Johnson εμβολιάζονταν οι πολίτες άνω των 
18 ετών που κατοικούν σε νησιά. 0 εμβολι
ασμός κατά της C0VID-19 στην Ελλάδα πρό
χωμά με γρήγορους ρυθμούς. Η επιχείρηση 
"Ελευθερία" και η επιχείρηση "Γαλάζια Ελευ
θερία" προχωρούν κανονικά και σύμφωνα με 
τον προγραμματισμό, και αυτό αποτυπώνεται 
και στον επταήμερο κυλιόμενο μέσο όρο εμ
βολιασμών ανά 100.000 κατοίκους, όπου η 
Ελλάδα έχει περάσει πλέον στην τρίτη θέση 
μεταξύ 27 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Επίσης, στο ποσοοτότου πληθυσμού πουέχει 
ολοκληρώσει τον εμβολιασμό του η Ελλάδα 
είναι στην πέμπτη θέση από τις 27 χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οδηγίες
Οιοδηγίεςτου Κέντρου Ελέγχου και Πρόλη

ψης Νοσημάτων (Center for Disease Controt 
and Prevention: CDC) σε πρόσφατη δημοσί
ευσή του για τα πλήρως εμβολιασμένα άτο
μα, περιλαμβάνοντας την αποφυγή της τήρη- 
σηςτωνκοινωνικώναποστάσεωνκαιτηνπρο- 
αιρετική χρήση μάσκας, έχουν δημιουργήσει

σύγχυση ευρέως στον πληθυσμό, όπως ανα
φέρουν οι γιατροίτης θεραπευτικής Κλινικής 
της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καπο- 
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, θεοδώ
ρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης. Γιάν
νης Ντάνασης και θάνοςΔημόπουλος (πρύ
τανης ΕΚΠΑ), και απαντούν στα ερωτήμα
τα που έχουν δημιουργήσει οι νέες συστά
σεις του CDC.

To CDC δεν αίρει την υποχρεωτική χρήση 
τηςμάσκας. αλλά τροποποιείτιςσυστάσειςγια 
όσους είναι πλήρως εμβολιασμένοι και έχουν 
επιβεβαιωμένηυψηλήαπάντησηστοεμβόλιο.

Για την απόφαση της άρσης της υποχρεωτι- 
κήςχρήσηςτης μάσκας πρέπει κανείςνα ανα- 
λογιστείτόσοτοποσοστότωνεμβολιασμένων 
και των μη στην κοινότητα, όοο και την τοπι
κή επίπτωση της νόσου, θεωρητικά, όταν το 
ποσοστό των εμβολιασμένων φτάσει το 80%. 
επιτυγχάνονταςτη συλλογική ανοσία, θα μπο- 
ρούσεκανείςνα σταματήσει ναφοράειμάοκα.

Στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, λόγω του 
συνωστισμού, το CDC συνεχίζει να προτείνει 
τη χρήση μάσκας. Ένας πληθυσμός που πρέ
πει να συνεχίζει να προφυλάσσεται είναι οι 
ανοσοκατεσταλμένοι, όπως ασθενείς με HIV 
και μεταμοσχευμένοι συμπαγών οργάνων. 
Ένα 3% του αμερικανικού πληθυσμού θεω
ρείται από τον προσωπικό του γιατρό ανο- 
σοκατεσταλμένο, περιλαμβάνοντας ασθενείς 
που λαμβάνουν χημειοθεραπεία, βρίσκονται 
σε αιμοκάθαρση ή όσους λαμβάνουν ανοσο- 
τροποποιητική αγωγή.

Σε αυτούςτους ασθενείς φαίνεται ότι τα εμ
βόλια προσφέρουν σχετική κάλυψη, λειτουρ
γούν. αλλά το αν θα χρειαστούν δό σεις εΛ/ίσχυ- 
σης ειδικότερα σε αυτούς τους πληθυσμούς 
είναι ακόμη άγνωστο. Στουςεξωτερικούςχώ- 
ρους, η χρήση της μάσκας θα μπορεί σταδι
ακά να αποφευχθεί, εκτός από περιπτώσεις 
στενής επαφής μεταξύ των ατόμων, όπως σε 
ορισμένα αθλήματα. Πολλοί άνθρωποι, ειδικά 
όσοι έχουν ουννοσηρότητες ή κάποια μορφή 
ανοσοανεπάρκειας, μπορεί να επιλέξουν να 
συνεχίσουν να φορούν μάσκα ως μέσο πρό
ληψης. Όσον αφορά στην προστασία των μι
κρών παιδιών κάτω των δύο ετών, οφείλου
με να λάβουμε υπόψη μας ότι, ακόμα και αν 
νοσήσουν, τα στοιχεία είναι πολύ ενθαρρυντι
κά, αλλά επειδή ειδικά τα νεογνά είναι ευπα
θή, οι ενήλικες πρέπει να συνεχίζουν να φο
ρούν μάσκα γύρω τους.
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